

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ = نَحْمَدُكَ يَا مُحَمَّدُ عَلَى رَسُولِكَ الْكَرِيمِ = دَعَايُ حَبِيبِ الْمَوْجِدِ

جلد ۲۲  
ایڈیشن ۱  
محمد حنیف بٹالپوری  
ناپسین  
جاوید اقبال اختر  
محمد انعام فاضل

شماره ۳۴  
Regd. no 176-D-P-3  
شرح چندہ  
سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
سالانہ غیر ۳۰ روپے  
فی پرچہ ۲۰ روپے



THE WEEKLY BADR QADIAN

## اخبار احمدیہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارہ میں تفصیلی اطلاع اندر کے صفحات پر ملاحظہ فرمائیں  
حضور انور کی طرف سے لندن سے محترم صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب کے نام تیار وصول ہوا جس میں حضور نے تمام احباب اور جاتوں کو اپنی صحت کے لئے دعا کرنے کی تحریک فرمائی ہے۔  
قادیان ۱۸ اور حضرت مولانا عبدالحق صاحب قاضی امیر شامی مع درویشان بغداد قائلے خیریت سے ہیں۔  
قادیان ۱۸ اور محترم صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب مع محترمہ بیگم مانہ جنوبی ہند کے سفر پر ہیں۔ ۲۳ رگست تک بنگور میں ادراس کے بعد ساس اور کلکتہ کا پروگرام ہے۔ اللہ تعالیٰ مفرد حضرتیں حافظ دنامر ہو آمین

الرشیدان ۱۳۹۵ ہجری ۲۱ جنوری ۱۳۵۲ شمس ۲۱ اگست ۱۹۶۵ شمس

## احباب جماعت کے نام

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کا محبت بھرا پیغام!

اپنی پیارا اور اتحاد سے رہیں میری صحت کیلئے جماعت کیلئے۔ اور وطن عزیز کیلئے دعائیں کرتے رہیں!

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ نَحْمَدُكَ يَا مُحَمَّدُ عَلَى رَسُولِكَ الْكَرِيمِ

## ہُوَ الْإِسْلَامُ فَحَمَلُكَ فَضْلٌ أَوْ رَحْمَةٌ أَوْ صِرٌّ

عزیز بھائیو اور بھینٹو! السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ

گذشتہ کئی ماہ سے خاکسار بیمار چلا آ رہا ہے۔ اگرچہ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے کافی افادہ ہے۔ لیکن ابھی پوری صحت ہونے میں نہیں آ رہی۔ جتنی مشورہ بھی بھیجا ہے۔ بزرگان جماعت پاکستان بھی یہی مشورہ دے رہے ہیں۔ اور یہ دن پاکستان کے دوست بھی یہی خواہش رکھتے ہیں کہ میں باہر جا کر تھنٹھیس اور علاج کراؤں۔ اس لئے دعاؤں اور استخارہ کے بعد چند ہفتوں کے لئے پاکستان سے باہر جا رہا ہوں۔ سب دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے تمہیں اپنے فضل و کرم سے تھنٹھیس و علاج کا یہ زمانہ مختصر کر دے۔ اور میں جلد تر صحت کے ساتھ واپس لوٹوں آمین

ہمارے رب کریم نے جو ذمہ داریاں ہمارے کادرد کنہوں پر ڈالی ہیں۔ اور ان ذرائع کی ادائیگی پر جن بشارتوں کا وعدہ ہے۔ وہ ہم سے تقاضا کرتا ہے کہ ہم کامل اطاعت کے ساتھ پورے جذبہ ایشاد کے ساتھ۔ ساری شہادتوں کے ساتھ، عمل صالح کے ہر پہلو کو ہمیں بناتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی کامل اطاعت کا نمونہ پورے اندر دینی اتحاد کے ساتھ اور بنی نوع انسان کی کامل ہمدری اور تفریبی کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش کریں۔ اور حضرت خاتم الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے امروہ کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالنے والے ہوں۔ یاد رکھیں کہ ہم کسی کے بھی دشمن نہیں۔ سب کے لئے ہی دعائیں کرنے والے ہیں۔ سب کے لئے ہی اپنے رب کریم سے خیر کے طالب ہیں اور پورا ہمدرد رکھتے ہیں۔ کہ ہمارا محبوب خدا دنیا کی نجات کے سامان پیدا کرے گا۔ اور نوع انسانی اس کے قدموں میں اکٹھی ہو جائے گی۔ اور امت واحدہ بن جائے گی۔ ہر دل میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیارا سوز جن ہو جائے گا۔

پس آپس میں پیار اور اتحاد سے رہیں۔ اور نوع انسانی کے لئے بھی دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے دکھوں کو حقیقی سکھ میں بدل دے۔ جہاں آپ میرے لئے اور جماعت کے لئے دعائیں کر رہے ہوں گے۔ وہاں اپنے عزیز وطن کے لئے بھی دعائیں کریں کہ خوشحالی و استحکام اور ترقی و ترقی کے سامان پیدا ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ اس کی رحمت کے سایہ میں، اس کی رضا کی جنتوں میں آپ بھی اور ہم بھی اپنی زندگی کے دن گزاریں۔ آمین

آپ کے لئے ہر ان دعائیں کرنے والا  
آپ کا امام: خاکسار

مرزا ناصر احمد (خلیفۃ المسیح الثالث) ۲۸/۵

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کی صحت کے متعلق

## تازہ اطلاعات اور دعائے خاص و صدقات کی تحریک!

حضرت انور بھیرت اس سفر سے واپس تشریف لائیں آمین۔ والسلام  
مرزا خورشید احمد

### محترم مولوی عبدالکریم صاحب لندن کا خط پڑھو

”سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کل مرزا خورشید کو ایک نئے مشن ہاؤس (مسیحی نیشنل سنٹر) پیش کیے گئے آپ نے پانچ سے ہائیڈروٹیک ڈیجیٹل K.L.M کے جہاز میں امرائڈ سے لندن تک برٹش ایئر وے کے جہاز میں سفر فرمایا۔ حضور کی صحت دیکھنے میں کافی کڑھ معلوم ہو رہی تھی۔ حضور نے باوجود حالات اور اتنے لمبے سفر کی تھکان اور کوفت کے اجابہ جماعت کو برٹش ہاؤس میں جمع تھے کھڑے ہو کر معافہ کا شرف بخشا۔ مردوں سے معافہ کے بعد حضور ستورات کی طرف تشریف لے گئے۔ جوشن کے محمود دھان میں جمع تھیں۔“

حضور انور گذشتہ شنبہ صبح سٹنگ روم میں تشریف لائے حضور نے اجابہ کو بھی وہاں بلوایا۔ اور گھنٹہ بھر اپنے خدام میں رونق افروز رہے۔ خیال ہے کہ حضور انور کا قیام قریباً دو ماہ ہوگا۔ اس عرصہ میں حضور کہاں کہاں تشریف لے جائیں گے۔ ابھی تک تفصیلی برورگرام معلوم نہیں۔“

### محترم خواجہ نذیر احمد صاحب کا خط پڑھو

”الحمد لله کل مورخہ ۱۷/۲۰ صبح ۱۱ بجے حضور مع پارٹی لندن انور پورٹ پر بھیرت پہنچ گئے حضور کے ہمراہ حضرت بیگم صاحبہ ماجدہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔ ماجدہ مرزا مجید احمد صاحب۔ ماجدہ میاں بانا صاحبہ اور سوسہ صاحبہ دہلوی ایڈیٹر الفضل آئے ہیں۔ انور پورٹ پر خاندان کے افراد کے علاوہ حضرت پوری ظفر اللہ خان صاحب، محکم امام ربیع صاحب، محکم منیر الدین صاحب، محکم شمس نائب امام، محکم حافظ بشیر الدین مجید احمد صاحب موجود تھے ایک بجے کے قریب حضور کا قافلہ مشن ہاؤس کے احاطہ میں داخل ہوا۔ حضور کی صحت کے پیش نظر دستوں سے خواہش کی گئی تھی کہ تشریف نہ لائیں۔ پھر بھی قریباً دو سو مرد اور بیچاس ستورات موجود تھیں جنہیں پیارے امام کی محبت پہنچ لانی تھی۔ حضور مناشہ پشاش تھے۔ مگر چہرہ پر بیماری کی کوفت کے آثار موجود تھے۔ شام کی نماز میں حضور تشریف نہ لائے حضور کے علاج کے لئے پراہوٹ دارڈ کا انتظام کیا جا چکا ہے۔ حضور کی آمد سے مشن ہاؤس میں بے حد رونق ہو گئی ہے۔ مشن ہاؤس میں مہمانوں کے لئے لنگ کھول دیا گیا ہے۔ باہر سے آنے والے اجابہ کے لئے برٹش کا انتظام بھی کیا گیا ہے۔ خدام بڑے اہناک سے خدمت میں مصروف ہیں۔ شام کے وقت دو گھنٹے تک حضور مع خدام مشن ہاؤس کے احاطہ میں چل قدمی فرما رہے ہیں۔“

(باقی دیکھنے ملا پیر)

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کی طبیعت کی ہیرول سے دعوت و قوت سے نام ساز چلی آ رہی ہے حضور انور کی بیماری کی تفصیل قبل ازیں بڈن میں شائع ہوئی رہی ہے۔ نمازی طبع کے باوجود حضور دنیا بھر میں پھیلی ہوئی اصرار جماعتوں کی دینی رہنمائی میں اور امتاعت اسلام کے سلسلہ میں جماعتی کاموں میں نہمک رہتے ہیں۔ گذشتہ سال جماعت کو جن روح فرسا حالات اور مصائب میں سے گزرایا۔ اور جن غیر معمولی مخالف نظرفانوں سے دوچار ہونا پڑا۔ وہ تاریخ کا ایک الٹانک باب ہے۔ شدید ترین ابتکادوں کے ان پیام میں پیارے امام کو جو ذہنی صدمات پہنچے۔ وہ بہر حال حضور کی صحت پر اثر انداز ہوئے۔ لیکن امام کا مبارک وجود جماعت کے لئے ایک ڈھال کی حیثیت رکھتا ہے۔ الحمد للہ کہ حضور کی بہترین قیادت و رہنمائی میں جماعت نے تاریخ کے عظیم ترین ابتلاء کا صبر و ثبات کے ساتھ مقابلہ کیا۔ اور وہ نمونہ دکھایا جو اپنی جماعتوں کے شایان شان ہے۔ ہمیں ان ٹرفانوں میں سے صبر و ثبات اور موصافہ شان کے ساتھ گذرنے میں رہنمائی اور صحیح قیادت بخشنے والا ہمارا پیارا امام۔ . . . .

۔۔۔ اس وقت ہمارے ہمت کے ہر فرد کا یہ فرض ہے کہ اپنی دعاؤں کو حضور انور کے لئے وقف کر دے۔ یہی امام وقت کے ساتھ محبت اور دعاؤں تلقین کا حق ہے۔ ہمارے آقا نے ہمارے غم میں نہ جانے کتنی راتیں جاگے۔ جاگے کہ دعائیں کرتے ہوئے گزار دیں حضرت سید، نواب مبارک، بیگم صاحبہ و خاندان العالی نے سیدنا حضرت مصلح موعود کی طویل علالت کے ایام میں ایک بڑی ہی درہنک رقم خیر فرمائی تھی جس کا ایک شہرتا ہے

قوم احمد جاگ تو بھی جاگ اس کے واسطے ان کنت راتیں پوتر سے درد سے سویا نہیں

اس سے زیادہ مؤثر اور برحقیت الفاظ نہیں ہو سکتے۔ احباب کرام اپنی اخص دعاؤں کو اپنے پیارے امام کی محبت و مسلاحتی اور دلازنی اور مقاصد عالیہ میں فائز الملامی کے لئے وقف کرنے کے علاوہ صدقات بھی دیں۔ تا اللہ تعالیٰ سٹانی مطلق کا رحم و بخشش میں آئے۔ اور ہم تمام خدام کی دعاؤں کو شرف قبولیت حاصل ہو جیسا کہ بڈن کے اسی شمارہ میں صفحہ اول سے اجابہ کو علم ہوگا۔ سیدنا حضور انور کی وقت لندن میں تشریف فرما ہیں۔ حضور کی صحت کے بارہ میں اور لنڈن میں حضور کی مصروفیات کے متعلق جو اطلاعات محترم حضرت مولوی عبدالرحمن صاحبہ امیر مغربی کے نام موصول ہوئی ہیں۔ وہ اجابہ جماعت کی آگاہی کے لئے ذیل میں درج ہیں۔

احمد بیٹو

### محترم ناظر صاحب خدمت و نشان بوا کا خط

”لنڈن سے محکم بلویش بیکر ٹری صاحب نے بذریعہ کسٹل گرام اطلاع دیا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز مع حضرت سیدہ بیگم صاحبہ و دیگر ارکان قافلہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے خیر و عافیت لنڈن پہنچ گئے ہیں۔ الحمد لله۔“

اجابہ جماعت خاص تو جمع المصروف اور شروع و ختم کے ساتھ دعاؤں مبارک رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت فرمائے حضور کی عین غیر معمولی برکت بخشنے سفر کے ہر مرحلہ میں حضور کا حافظہ و ناصر ہوا اور

**تبیحکات**

**اسلام کو فخر حاصل ہے کہ اس کی مذہبی اور الہامی کتاب لفظی اور قلمی طور پر محفوظ ہے**

**کوئی احمدی ایسا نہیں ہوا چاہیے جسے قرآن کریم باترجمہ نہ آتا ہو۔**

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمودہ ۵ مئی ۱۹۴۶ء بعثت از مغرب بمقام قادیان

شعبہ مباحثہ

**اسلام کو یہ فخر حاصل ہے**

کہ اس کی مذہبی اور اسلامی کتاب لفظی اور قلمی طور پر محفوظ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی ایسی حفاظت فرمائی ہے کہ دشمنانہ دشمن بھی اس کے محفوظ ہونے کی کوششات دینے پر مجبور ہے۔ اور سرکارِ قرآن کریم کا محفوظ ہونا اس کی اندرونی شہادت ہے۔ اسی بات سے ہے کہ کوئی الٹا نہیں کر سکتا۔ اگر کوئی شخص کتاب کے بھولے دو چار پرکھتے ہیں تو حق کھینچنے سے لگا کر اصل صورت نہیں ہے۔ وہ اصل تدریس کی پیدا کی ہوئی جتنی چیزیں ہیں وہ ساری کی ساری ایسی ہیں کہ اگر ان کو کوئی ایک حصہ کاٹا گیا ہو تو اس کا فرق بہت لگ جاتا ہے۔ مثلاً زہ لکھی جا رہی ہے۔ ایک لکھ کے دو دو سر لکھے تو تم بھی دیکھو گے کہ اگر کوئی شخص خریدنے کا کچھ حصہ کاٹے تو کیا یہ جو پوری چھپ سکتی ہے۔ ام کا ایک ٹکڑا اگر کوئی الٹ کر دے تو کیا یہ ہو سکتا ہے کہ اس کا پتہ نہ لگے۔ انگریزوں نے انار خوں جس تدریج میں بائبل بکرا ہاں ہیں ان میں سے کسی میں ذرا بھی فرق کہ دو تو فوراً پتہ لگ جائے گا۔ پھر

**یہ کس طرح ہو سکتا ہے**

کہ کوئی شخص خدا تعالیٰ کے کلمہ کتابت الہامی کے اور اس کا پتہ نہ لگے۔ اگر کوئی شخص دست الہامی کرنا چاہتا ہے تو اس کے لئے ضروری ہوتا ہے کہ وہ سب چیزیں کوئی نہ کوئی تبدیلی کیسے اور کس چیز میں تبدیلی ہیجہہ دوسم کو ہو سکتی ہے۔ اول - انسان حادث سے دم جو اولاد ہادی جائے۔ اگر پہلی بات تو قرآن کریم کی آیات میں اتنا ہی حادث کے رنگ میں کسی قسم کی تبدیلی بھی ثابت نہیں۔

اتفاق حادث یہ ہو سکتا ہے کہ اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن کریم کا کسی بھی عبارت کا کوئی فقرہ بھول جاتا اور آپ اس کی جگہ کوئی ایک فقرہ رکھ دیتے تو یہ اعتراض نہ ہو کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں کسی نے کیا اور نہ ہی۔۔۔۔۔ کبھی کسی نے بلکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن کریم کو کوئی فقرہ بھول گیا تھا۔ لہذا یہ بے شک و شبہ و شک میں اس قسم کی خرافات آپ کی طرف سے نہ ہونے کی کوشش کی جائے۔ کچھ لیکر بنائے ہوئے بات کو کون درست تسلیم کر سکتا ہے ہر شخص اسے دشمنی اور عداوت پر ہی محمول کرے گا۔ بائبل قرآن کریم کے عکس ہے کا بالادہ نکال دینا اس کے عکس میں مستحکم نہیں ہے۔ صرف شیوعہ ہیں جو کہتے ہیں کہ سرکارِ قرآن کریم کے بعض حصے ارادتا چھوڑ دیئے گئے ہیں۔ مگر ان کی عقلی آپ کا بخیر ہے۔ میں سمجھتا ہوں۔

**کہ اللہ تعالیٰ کی جھلکتے**

حضرت علیؑ آخری خلیفہ ہوئے۔ اگر حضرت ابوبکرؓ حضرت عمرؓ حضرت عثمانؓ کے زمانہ میں فوت ہو جائے تو شیوعہ کہتے کہ ان کے پاس جو سرکار کا حصہ تھا۔ وہ ان کے ساتھ ہی چل گیا۔ مگر خدا تعالیٰ نے حضرت عثمانؓ کو ان خلیفہ کے زمانہ میں زندگی دی اور حضرت عثمانؓ کے بعد خلافت پر چلایا۔ اب بے شک کوئی شیوعہ بکے حضرت عثمانؓ کے پاس دست بھی قرآن کریم کا وہ حصہ چھپائے رکھا۔ جو ان کے پاس تھا۔ اسے کون درست سمجھ سکتا ہے۔ ہر شخص یہی کہے گا کہ حضرت علیؑ جب خود باذنہ بن گئے۔ تو انہوں نے قرآن کریم کا وہ حصہ کیوں چھپائے رکھا۔ غرض کوئی اعتراض قرآن کریم پر ایسا نہیں رہتا جو عقلی براد

**قرآن کریم کی حفاظت**

کے متعلق شبہ پیدا کر سکے پھر قرآن کریم کے بیسیوں حفاظ اس وقت موجود تھے۔ اس وجہ سے بھی قرآن کریم میں جڑی کا امکان نہیں ہو سکتا۔ ہر شرف صحابہ صرف قرآن کریم کو حاصل ہے کہ ایک دست میں اس کے بیسیوں خط موجود تھے۔ اور ہر دو سیکڑوں کی تعداد میں ہو گئے۔ پھر سیکڑوں سے ہزاروں کی تعداد میں ہو گئے۔ اور اس وقت لاکھوں کی تعداد میں حفاظ موجود ہیں۔ سوائے قرآن کریم کے دنیا کی کوئی الہامی کتاب ایسی نہیں جس کو حفظ کیا جاتا ہو۔ اللہ تعالیٰ نے اتنے ایسی اعلیٰ ترین کے ساتھ

**اتنا ہے۔**

کہ اس کی یاد رکھنا بہت آسان ہے۔ میرا بیٹا نام احمد حافظ ہے۔ اور اس نے پندرہ سال کی عمر میں ہی قرآن کریم حفظ کیا تھا۔ اور اس کے گھر کے زمانہ میں بھی جب کر سلمان اسلام سے بے اعتدالی کر رہے ہیں۔

**لاکھوں حفاظ موجود ہیں**

ابتداء میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قوم کھنے کے عار سمجھتی تھی۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی زندگی میں ہی صحابہؓ کی تعلیم کا انتظام کر دیا تھا۔ جس کے نتیجے میں مسلمانوں نے بہت جلد کھنے پینے میں مہارت پیدا اور قرآن کریم کو بھی کھ پینے لگا۔ چنانچہ جیسے حضرت ابوبکرؓ نے قرآن کریم کو پڑھا۔ اس کے ایک ٹکڑوں میں کھا لیا تھا۔

ایک جاہل میں کھا لیا۔ پھر حضرت عثمانؓ اور حضرت عثمانؓ نے حفاظت کے واسطے اس کی نظر ثانی کرائی تاکہ کچھ نقصانوں سے لکھنے میں اگر کوئی غلطی ہوگی۔ تو اصلاح کروا دی جائے اس کے علاوہ اصل کام حضرت عثمانؓ نے قرآن کریم کی حفاظت کے متعلق یہ کیا کہ کچھ جلدوں کو تمام اسلامی عالمہ میں بھجوا دیں تاکہ لوگوں میں تلاوت کا جو اعتقاد

مٹ جائے۔ مختلف علاقوں میں مختلف الفاظ ایک ایک ہی مفہوم ادا کرنے کیلئے بولے جاتے ہیں۔ اور جب تسلیم عام ہوجاتی ہے تو وہ

**اختلاف مٹ جاتا ہے**

مستشرقین اور پٹنہ قرآنوں کے اختلاف کو ایسا رنگ دے دیا ہے کہ عام انسان ان کا پتہ دینے سے گھبراتا ہے۔ حالانکہ بات کچھ بھی نہیں۔ بجناب کے ہی مختلف علاقوں میں ایک ہی مفہوم کے ادا کرنے کے لئے مختلف الفاظ لائے جاتے ہیں۔ مثلاً قادیان کے لوگ اگر بیجا میں یہی کہتا جائے کہ انہوں نے پڑ لیا ہے تو کہیں گے پھر لیا۔ لیکن گجرات وغیرہ کے لوگ کہیں گے "چھ لیا" اب کیا کوئی شخص خور مہا ہے کہ پڑ لیا ہے پتہ ہو گیا ہے کہ زبانوں میں اس تدریج اختلاف ہے۔ دلی والے یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ہماری اردو اچھی ہے۔ اور کھنڈ والے یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ان کی اردو اچھی ہے۔ دہلی والے کہتے ہیں۔ لیکن کھنڈ والے اس کو کچھ نہیں گے جس طرح ہمارے ہاں زبانوں میں

**اختلاف ہے**

ایسی طرح عربوں میں بھی بعض اختلاف تھے۔ بعض قبائل ہم کی جگہ بولتے تھے مجھے منہ کو تھکا کہہ دیتے ہیں جب کسی کو نزلہ درنگام ہو تو وہ ہم اہل میں کہتا۔ اگر وہ تیسری کہے گا تو اس کے منہ سے میری ٹھکانا۔ اس زبان میں آبادیاں بہت بہت دور ہوتی ہیں۔ اگر کوئی جاہل ہوتا تو وہ جیسے میں ہی پڑتا جس کا نتیجہ یہ ہوتا کہ کچھ جیسا تلفظ اس سے سنتے دیکھا ہی کہتا شروع کرتے۔ ان کو اصل زبان کا علم کچھ ہو سکتا تھا جس طرح ان کے لال باپ نے ان کے سامنے کوئی لفظ بولا اسی طرح انہوں نے بولنا شروع کر دیا



اور وہ اس جگہ کی زبان بن گئی۔ ہم نے کئی دفعہ سنا ہے۔ چھوٹے بچے سری کو بلی کہتے ہیں۔ غرض زبان کے توٹے ہونے یا کسی اور لفظ کی وجہ سے جو لفظ بار بار نکلے گا۔ وہی اس علاقہ کی زبان بن جائے گا۔ جیسے پنجاب میں پھرتو اور کھڑو بن گیا۔ لیکن آہستہ آہستہ جب تعلیم پھیل گئی۔ اور زبان کھل ہو گئی۔ تو یہ اختلافات سب گلیاں پیں یہ

**قرآن کا اختلاف**

ایسا نہیں ہو قرآن کریم کے محفوظ ہونے کے متعلق کوئی شبہ پیدا کر سکے۔ میراجی چاہتا ہے کہ اختلاف الفاظ کے اسباب پر ایک کتاب مکتوبہ حضرت ابو حمزہ ثمالی کے طور پر لکھی جائے۔ جس میں بتایا جائے کہ اختلاف کے کیا اسباب اور وجوہ ہوتے ہیں۔ قرآن کریم کی حفاظت کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایسے ساتھی بڑا کر دیئے ہیں کہ اس کی حفاظت میں شبہ نہیں کیا جاسکے۔ یہ ساتھیوں کی بدستوری ہے کہ انہوں نے قرآن کریم کی طرف سے توجہ بٹائی ہے۔ اور دوسری طرف چلے گئے ہیں۔ حالانکہ یہ ایک نہایت ہی قیمتی چیز خدا تعالیٰ کی طرف سے عظیم الشان نعمت

کے طور پر مسلمانوں کو ملی تھی۔ اس جماعت اعدیہ کو اس کی طرف پوری توجہ کرنی چاہیے۔ اور ہمارا کوئی آدمی ایسا نہیں رہنا چاہیے۔ جو قرآن کریم نہ پڑھ سکتا ہو۔ اور جسے اس کا ترجمہ نہ آتا ہو۔ اگر کسی شخص کو اس کے کسی دوست کا کوئی خط آجائے تو جب تک وہ اسے پڑھ نہ لے اسے چین نہیں آتا۔ اور اگر خود پڑھا ہو تو ہرگز تو یکے بعد دیگرے دو تین آدمیوں سے پڑھ لے گا۔ تیسرے یقین آئے گا کہ پڑھنے والے نے صحیح پڑھا ہے۔ لیکن کتنے افسوس کی بات ہے کہ اللہ تعالیٰ کا خط آئے اور اس کی طرف توجہ نہ کی جائے۔ عام طور پر دیکھا گیا ہے

کہ غرضاً قرآن کریم پڑھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور امر اس کی ضرورت ہی نہیں سمجھتے۔ حالانکہ جو شخص ذیوق لخواہ سے کوئی علم رکھتا ہے۔ یا امیر ہے۔ تو اس کے لئے قرآن کریم پڑھنا زیادہ آسان ہے۔ کیونکہ اس کو قرآن کریم کے پڑھنے کے مواقع بیشتر آسکتے ہیں۔ میرے نزدیک ایسے لوگ جو کہ تعلیم یافتہ ہیں۔ مثلاً ڈاکٹر ہیں۔ دیکھیں۔ میر سٹر ہیں انجینئرز ہیں وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک زیادہ

محبوب ہیں کیونکہ وہ اگر قرآن کریم پڑھنا چاہتے تو بہت آسانی سے اور بہت جلدی پڑھ سکتے تھے۔ پس ایسے لوگ خدا تعالیٰ کے نزدیک زیادہ گناہ گار ہیں۔ دوسرے لوگوں کے متعلق تو یہ خیال جاسکتا ہے کہ ان کا حافظہ کام نہیں کرتا تھا۔ لیکن ان لوگوں کے دماغ تو روشن تھے۔ اور حافظہ کام کرتا تھا۔ تبھی تو انہوں نے ایسے علوم سیکھ لئے ایسے لوگوں سے اللہ تعالیٰ کہے گا کہ تمہیں دینی مہم کے لئے تو وقت اور حافظہ مل گیا۔ لیکن میرے کلام کو سمجھنے کے لئے نہ تمہارے پاس وقت تھا۔ اور نہ ہی تمہارے پاس حافظہ تھا۔ ایک غریب آدمی کو تو دن میں دس بارہ لٹے اپنے پیٹ کے لئے بھی کام کرنا پڑتا ہے۔ لیکن باوجود اس کے وہ قرآن کریم پڑھنے کی کوشش کرتا ہے۔ اور ایک امیر آدمی یا ایک دیکل یا ایک میر سٹر یا ایک ڈاکٹر جن کو چند گھنٹے کام کرنا پڑتا ہے ان کے لئے قرآن کریم پڑھنا مشکل

ہے۔ یہ سب سستی اور غفلت کی علامت ہے۔ اگر انسان کوشش کرے تو بہت جلد اللہ تعالیٰ اسے کھیلے رستہ آسان کر دیتا ہے۔ دوسری دنیا تو دنیا کمانے میں منہمک ہے۔ اور آخرت کی طرف اٹکھڑا اٹکھڑا کر نہیں دیکھتی اگر ہاتھ بٹا بھی اسی طرح کرے تو کتنے افسوس کی بات ہوگی۔ حقیقت یہ ہے کہ دنیا علم و دین اور دوسری ایجادوں میں ترقی کرتی جا رہی ہے۔ لیکن چونکہ قرآن کریم سے دور جا رہی ہے اس لئے وہی چیزیں اس پر تباہی اور

بربادی ڈال رہی ہیں۔ جب تک لوگ قرآن کریم کی تعلیمات کو نہیں اپناتے گئے۔ جب تک قرآن کریم کو اپنا پیر نہیں بنائیں گے۔ اس وقت تک چین کا سانس نہیں لے سکتے۔ یہی دنیا کا مادہ ہے۔ ہماری جماعت کو کوشش کرنی چاہیے کہ دنیا قرآن کریم کی خوبیوں سے واقف ہو اور قرآن کریم کی تعلیم لوگوں کے سامنے بار بار آتی رہے تاکہ دنیا اس مامن کے سایہ تلے آکر ان حاصل کرے :

**جماعت احمدیہ کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت**

ایک دوست نے یہ روایت بیان کی کہ ذات کے قریب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک تقریر فرمائی تھی جس میں فرمایا کہ مجھے خدا تعالیٰ کی طرف سے ایسا خبریں مل رہی ہیں کہ میری وفات کا زمانہ قریب آتا ہے مگر میں دیکھتا ہوں کہ

ہماری جماعت کی حالت ایسی ہے جیسے پانچ چوہا کا بچہ ہو۔ اور اس کی ماں فرت ہو جائے مگر نہ فرمایا یہ صحیح ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی تھے۔ مگر عالم الغیب خدا جانتا تھا کہ اس بچہ کے دودھ چھڑانے کا وقت آگیا ہے۔ ایسے وقت میں اگر دودھ نہ چھڑایا جائے۔ تو بچہ

اچھی طرح نہیں پرورش پاسکتا۔ اور اس کے قوی طاقت حاصل نہیں کر سکتے چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت ترقی ہی کرتی گئی۔ فقہ کئے گئے تاکام رہے۔ یہی بیٹا میرے خلیفہ ہونے پر کہتے تھے کہ یہ ناخبر کار کا بچہ ہے۔ یہ کام کس طرح سمجھا سکتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے ایک بچے سے ہی کام لے لیا اور دنیا پر ثابت کر دیا کہ میں جس سے چاہوں کام لے لوں کوئی چیز میرے ارادہ کو روک نہیں سکتی اور تعالیٰ کے فضل سے میرے زیادہ میں دنیا کے تمام اطراف میں احمدیت کے پیچھے گھڑے گئے ہیں۔ اور جماعت انہیں کی اپنی جانتی ہے۔ اور دن بدن ترقی کرتی جا رہی ہے۔

**جماعت کا اخلاص**

دن بدن ترقی پر ہے۔ قربانیاں کرنے والے پڑاؤں کی طرح اپنی جانیں پیش کرتے جا رہے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے ہر نگ میں کیا بلحاظ مال کے کیا بلحاظ علم کے کیا بلحاظ تعداد کے جماعت کو دن بدن ترقی دیتا جا رہا ہے اگر بیٹا چاہی انہیں کھول کر دیکھیں تو ان پر یہ حقیقت واضح ہو جائے کہ یہ کام سوائے اللہ تعالیٰ کی نصرت کے نہیں ہو سکتا۔ گناہ حالت کہ ان کو جو دھڑی تھا کہ اکثریت یہ ماننے سے تھے کہ اب یہ حالت کہ اب یہی اس شام کی مجلس میں جتنے لوگ تھے میں اتنے ان کے جلسہ ساز بن بھی نہیں ہوتے بات یہ ہے کہ خدا تعالیٰ بڑی خیرت رکھتا ہے۔ وہ بھی کے مقابلے میں بھی غیرت دکھاتا ہے کہ جماعت نے اسے قائم کی ہے۔ اور میں ہی اسے ترقی دے سکتا چنانچہ وہ ایسے وقت میں اپنے بندہ کو داپس ملا لیتا ہے کہ دنیا پر سمجھتی ہے کہ اب یہ لوگ تھ جائیں گے۔ لیکن اللہ اپنی قدرت کا کوشش دکھاتا ہے اور اس کو دور ہی جماعت کو اس رنگ میں ترقی دیتا ہے کہ لوگ یہ بات سمجھنے پر مجبور ہوتے ہیں کہ نبی کی کوشش کا اس میں کوئی دخل نہیں۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے فضل کا دخل ہے :

**ولادت! عزیز غلام احمد صاحب**

ساتھ ایم ایس سی سٹیٹ جیولوجسٹ انڈیا کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے روز بروز ہی کوڑا عطا فرمایا ہے۔ اسباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچے کو قادم دین بنائے۔ بچے کی والدہ میرہ مبارک بیگم نے اعانت بدرار درویش خٹریں پانچ پانچ روپے ادا کئے ہیں۔ اٹھارہ ماہ کی عمر میں جنس لینی حضرت مصلحت



ہر مرد اشراف بفضل خود میرا  
 ان کے دلوں پر اپنی رحمت کے بدل برسا اور اپنے فضل سے ان کی ہر مرد پوری کر۔  
 آتش افشان بر در دیوار من  
 دشمنم باش و تہہ کن کار من!  
 (میرے در دیوار پر آگ برسا میرا دشمن ہو جا اور میرا کار و بار تباہ کر دے)  
 در مر از بند گمانت یافتی  
 قبلہ من آستانت یافتی  
 لیکن اگر تو نے مجھے اپنے بندوں میں شمار کیا ہے اور اپنی بارگاہ کو برا قرار دیا ہے تو  
 پاتا ہے۔  
 در دیل من آن محبت دیدہ  
 کو چہاں آن راز را پوشیدہ  
 اور اگر تو نے میرے دل میں وہ محبت دیکھی ہے کہ دنیا سے تو نے اس راز کو چھپایا  
 ہے۔

باسم از روئے محبت کار کن  
 اندکے افشائے آن اسرار کن  
 (تو محبت کی رو سے مجھ سے پیش آ اور ان اسرار کو تو بظاہر ظاہر کر دے)  
 ایک آنی سوئے ہر جو شہدے  
 واقعی از سوز ہر سوز ندے  
 (اے وہ کہ تو ہر منشاہی کے پاس آتا ہے اور ہر جگہ واسطہ کے سوز سے واقف ہے)  
 زان لعلق پاکہ یا تو دا شتم  
 زان محبت پاکہ در دیل کا شتم  
 (تو اس تعلق کی قسم جو میں تجھ سے رکھتا ہوں اور اس محبت کی سوگند جو میں نے  
 اپنے دل میں بوٹی ہے۔)

خود ہیروں آرزو ہے ابراہیم  
 اے تو کھف و لہجاء و ماوئے من  
 (تو آپ میری بریت کے لئے باہر نکل۔ تو تو میرا حصار اور جائے پناہ اور ٹھکانا  
 ہے۔)

(حقیقت اکہدی صفحہ ابروالہ در ضمن نارسہ صفحہ ۲۲۱-۲۲۲)

اسلمیت کی شاندار ترقی  
 (موجود علیہ السلام کی بی بی محبتی تاثیر و نصرت فرمائی  
 اس کا ایک خاکہ یہ ہے کہ:-)

- (۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام ۱۸۸۵ء میں نن تہا تھے کفر کے فتاویٰ کے  
 بعد آپ کی جماعت ایک کروڑ تک پہنچ گئی ہے۔
- (۲) بیت سے ممالک میں احمدی مشن اور مساجد موجود ہیں۔
- (۳) اسلام کی تاثیریں ہلاکوں صحائف پر شتمل لٹریچر جو پچکا ہے نیز قرآن  
 مجید کے اردو۔ انگریزی۔ سواحلی۔ ڈچ۔ جرمن تراجم متعلق ہر جگہ ہیں۔ نیز  
 روسی۔ فرانسیسی۔ اٹالی۔ ہسپانوی اور پرتگیزی تراجم بھی تیار ہیں۔ اور نظر  
 ثانی کے بعد جدتاً فتح ہوں گے۔ انشاء اللہ!
- (۴) صدر انجمن احمدیہ تحریک جدید۔ اور وقف جدید فضل عمر فاؤنڈیشن۔ نصرت  
 جہاں آگے بڑھو۔ میں جماعتی قربانیوں کے علاوہ ہمدردانہ جوبلی فنڈ میں دس کروڑ  
 صزرہ لاکھ روپے کے وعدے ہو چکے ہیں۔
- (۵) افریقہ میں متعدد سکول اور ہسپتال جاری ہو چکے ہیں اور عیسائیت اور اسلام کی  
 جنگ میں احمدیوں کو پنے در پنے نترعات نصیب ہو رہی ہیں جس کا اعتراف اپنی  
 اور میکانوں سمجھی کو ہے۔

غیر احمدی محققین کا زبردست اعتراف  
 (چنانچہ علماء کے ۹۰ سلائیڈز اور  
 اور مخالفت کے باوجود تحریک

احمدیت کو بولے مثال ترقی اور اسلام حاصل ہو چکا ہے وہ تاریخ کا ایک کھلا  
 ورق ہے جس کا اعتراف خود غیر احمدی محققین کو بھی ہے۔ چنانچہ شیخ محمد اکرم صاحب  
 مؤرخ پاکستان لکھتے ہیں:-

"عام مسلمانوں نے جس انداز سے تاویلیوں کی مخالفت کی ہے اس سے اس  
 جماعت کو اتنا نقصان نہیں پہنچا جتنا نادرہ۔ قرآن نے مسلمانوں بلکہ مسلمانوں  
 اور دوسری قوموں کے درمیان قومیت پانے کا طریقہ یہ بتایا تھا کہ نیک

کاموں میں ایک دوسرے پر سبقت لے جائیں اور اللہ انہیں جزاء دے  
 گا۔ انسانی زندگی کا یہ اہل قانون در حاضر کے بعض مناظرین نے پوری  
 طرح نہیں سمجھا عجیب ہوئی۔ مخالفت اور تشدد سے دوسرے فرقوں اور  
 جماعتوں کی ترقی بند نہیں ہو سکتی جو فرد اپنی جماعت کی ترقی چاہتا ہے  
 اُس کے لئے ضروری ہے کہ وہ نیک کاموں میں دوسروں سے بڑھ جائے۔  
 ہمارے بزرگوں نے عام مسلمانوں کو نظم و نسق مذہبی جوش اور تبلیغ  
 اسلام میں مرزاہوں پر فوقیت حاصل کر دینی ضرورت نہیں سمجھائی۔ بلکہ  
 بیشتر فرقوں اور عام مخالفت سے فتنہ قادیان کا سد باب کرنا چاہا ہے

اور اُس سے نادانیوں کو فائدہ ہی  
 پہنچا ہے۔ ان کی جماعت میں ایسا اور قربانی کی طاقت بڑھ گئی ہے اور ان  
 کے عقائد اور بھی مستحکم ہو گئے ہیں۔

(مروج کو تراشیخ محمد اکرم ایم۔ اے مطبوعہ فیروز سنٹر۔ صفحہ ۱۹۴)  
 مولوی عبد الرحیم صاحب انٹرنٹ مدیر "المسجد الاکبر" مخالفین کی ذلت  
 کے زیر عنوان لکھتے ہیں:-

دو مولوی شاد اللہ۔ علامہ اقبال۔ قاضی سید سلیمان منصور پوری۔ مولانا سید  
 انور شاہ صاحب۔ مولانا عبد الباقی صاحب غزنوی۔ مولانا عبد الواحد صاحب  
 غزنوی۔ سید نذیر حسین صاحب دہلوی رحمہ اللہ اور نور محمد ایسے جیسوں  
 بزرگ ہیں جنہوں نے قادیانیت کی مخالفت کو اپنی زندگی کے اہم مقاصد  
 میں شامل کیا۔

صاحب کا اہام انی معین من اراد اھانتک صادق آئے کا بیروگ  
 اس طرز پر قیمت کام نہیں کر سکتے۔ وہ قادیانی تحریک کے صحیح حامی و مدد  
 کار ہیں وہ اس بیج پر جتنا کام کریں گے اس سے یہ تحریک تقویت  
 پائے گی۔

(المغرب ۱۸ اگست ۱۹۵۵ء صفحہ ۱۰-۱۱)

نیز لکھا:-  
 وہ ہمارے بعض واجب الاحترام بزرگوں نے اپنی تمام تر صلاحیتوں  
 سے قادیانیت کا مقابلہ کیا لیکن یہ حقیقت سب کے سامنے ہے کہ  
 قادیانی جماعت پہلے سے زیادہ مستحکم اور وسیع ہوتی گئی۔  
 (المغرب ۲۳ فروری ۱۹۵۵ء صفحہ ۱۰)

حضرت مسیح پاک علیہ السلام نے خوب فرمایا ہے کہ:-  
 کچھ ایسا فضل حضرت رب الہی ہوا  
 سب دشمنوں کے دیکھ کے اوساں ہوئے خطا  
 اک قطرہ اس کے فضل نے دریا بنادیا  
 میں خاک تھا اسی نے شربت بنا دیا  
 (باقی)

**دروناست دعا**

میرے جوئے بھائی شاہ محمود احمد نے میڈیکل کالج میں  
 داخلہ لینے کے لئے مقابلہ کا امتحان دیا ہے۔ میں  
 اپنے تمام بھائیوں بہنوں، صحابہ اکرام اور درویشان قادیان سے درخواست کرتی ہوں کہ ان  
 کی تمناں کامیابی کیلئے خصوصیت سے دعاں کریں کہ اللہ تعالیٰ انکی ساری مشکلوں کو دور کرے اور ان  
 کا ادھاس سال میڈیکل کالج میں آسانی کے ساتھ پورا آئیں۔ خاکا راہ طلعت جہاں ایم۔ اے۔ سب پڑھ



# اُمُّ الْمُؤْمِنِينَ خَازِنَةُ عَائِشَةَ صِدِّيقَةٍ

اشاعت الحفیظ صاحبہ مرزا لکھنؤ

ایک پر دار گھوڑا دیکھ کر ایک بار پوچھا۔  
"یہ کیا ہے؟" عائشہ نے جواب دیا "گھوڑا۔"  
آپ نے فرمایا۔ "گھوڑے کے بھی پر ہوتے  
ہیں؟" حضرت عائشہ نے جواب دیا۔ "لیکن  
حضرت سیمان کے گھوڑے کے تو پر تھے۔"  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس معصومیت  
اور ذہانت پر مسکرا دیئے۔

حضرت خدیجہ الکبریٰ کے بعد حضرت  
عائشہ ہی ایک مقبول ترین بیوی  
نظر آتی ہیں۔ لیکن ان کا محبوب ہونا  
صرف حسن صورت کے باعث نہ تھا۔  
بلکہ حسن سیرت حسن اخلاق علمی ذہانت  
کی بنا پر تھا۔ آپ نے ایک صحیح العقیدہ  
مسلمان کے گھر میں اپنی تعلیم و تربیت  
کی ابتدا کی تھی جس کی تکمیل آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی۔

## افک

بدمرشت اور کند  
ناتراش دشمن اور نفاق  
اس تک میں رہتے تھے کہ اسلام کو لڑنے  
پہنچا نہیں۔

حضرت عائشہ کی مقبولیت اور  
ترب خانہ دانی سے جل بھن کر ان  
منافقین نے خانوادہ نبوت سے  
بدلہ لینے کی یہ ترکیب نکالی کہ ایک  
افغانی واقعہ کی آڑ لے کر انہوں نے  
حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہا پر  
ناشائستہ الزام لگایا۔ اس پر اللہ  
تعالیٰ نے آپ کی بریت میں متعدد  
آیات نازل فرمائیں۔ فرمایا۔

لَوْلَا اَنْزَعْنَا عَنْكَ  
وَجْهَكَ وَالضُّلْمَةَ  
بِالْاَنْفُسِ فَهُمْ مَرْتَبَةٌ  
قَالُوا هَذَا اِنْشَاءٌ مِنْهُمْ  
(سورہ نور)

ایک اور موقع پر جب خدا تعالیٰ  
کے ارشاد کے تحت رسول کریم صلی  
اللہ علیہ وسلم نے حضرت عائشہ سے  
دریافت فرمایا کہ کیا وہ خدا تعالیٰ اس  
کے رسول اور اولاد خیرہ کو اختیار کرتا  
چاہتی ہیں یا دنیا کو تو آپ نے نہایت  
واشتمندی سے دنیا کو ترک کرنے پر  
آبادگی ظاہر کی اور آپ کا ساقہ دینے  
کو ترجیح دی۔

جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
نے اس دنیا سے فانی سے رحلت فرمائی۔  
اس وقت حضرت عائشہ بالکل بوجھن  
تھیں۔ ساہما سال بیویگی میں بسر کئے اور  
دین اسلام کی وہ خدمات سر انجام دیں  
جس کی مثال نہیں ملتی۔ حضرت عائشہ  
کا یہ ہم پر احسان عظیم ہے۔ آج جو  
مدینیں ہم بڑھتے ہیں ان کا ایک بڑا

ہونے کے بعد ایک دن حضرت  
ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ  
وسلم سے دریافت فرمایا کہ آپ  
عائشہ کو رخصت کیوں نہیں کر رہے۔  
آپ نے جواباً فرمایا۔  
کہ نہر نہ ہونے کے باعث ایسا  
نہیں کر سکتا۔ حضرت ابوبکر صدیق رضی  
اللہ عنہ نے اس سے ۵۰۰ درہم بطور  
قرض آپ کے حوالہ کر دینے جو  
آپ نے حضرت عائشہ کی خدمت میں  
ارسال فرمائے اور حضرت ابوبکر صدیق  
نے انتہائی سادگی سے رخصتی کی تقریب  
منعقد فرمائی۔

مسلم نے روایت کی ہے کہ حضرت  
عائشہ نے فرمایا۔  
"مذہب تو میرے ولیمہ میں کوئی اونٹ  
ذبح کیا گیا۔ مذکوئی بکری۔ ولیمہ کی  
ساری کائنات ایک دودھ کا پیالہ  
تھا جو سعد بن عبادہ کے گھر سے آیا  
تھا۔" ابن اثیر نے اسامی سے روایت  
کرتے ہیں۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
جب رخصت کے روز تشریف لائے  
تو آپ کے پاس ایک دودھ کا پیالہ  
اور کچھ گجوریں تھیں جو آپ نے ہمیں  
کھلا دیں۔

## گھر بوی زندگی

حضرت عائشہ  
کو صغر سنی میں  
ہی ایک سٹے گھر کی زینت بنا پڑا۔  
لیکن آپ نے جس خوبی کے ساتھ اس  
مرحلے سے گزریں وہ ہر ایک کے لئے  
نمونہ ہے خاندان کے شرعی حقوق کی  
بجا آوری۔ آداب رسالت کا لحاظ  
اور اپنی ذمہ داریوں کا احساس آپ نے  
کی زندگی میں نمونہ اور نمایاں نظر آتا  
ہے۔ ناز اٹھانے والے والدین سے  
بڑا ہرگز آپ کو ایسے متعین پھر ان  
رفیق حیات کی رفاقت نصیب ہوئی۔  
آپ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بے  
حد احترام کرتیں۔ حضور ہی آپ  
کی حد سے زیادہ دلداری اور ناز  
برداری کرتے۔ بعض اوقات جب  
آپ حضرت عائشہ کو انچی گڑیوں  
کے ساتھ کھینچ دیکھتے تو پشت نشن  
تلی کے ساتھ گڑیوں کا مٹا دیا فرماتا۔

## نکاح

حضرت خدیجہ الکبریٰ بیسی  
مرس و تم خوار رفیقہ حیات  
کی وفات سے چارے آٹا نے نامدار  
حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی  
زندگی میں جو خلا واقع ہوا۔ اس سے  
آپ رفیقہ و مغرم نظر آنے لگے حضرت  
خولہ امیہ حضرت عثمان بن مظعون  
نے آپ کو انسودہ خاطر پاکر دوسری  
شادی کا مشورہ دیا۔ حضرت خولہ نے  
آپ کا ایما پاکر بتلایا کہ عائشہ بنت  
ابوبکر صدیق باکرہ اور سودہ بنت  
زمرہ بیوہ موجود ہیں۔ یہ دونوں بہترین  
اخلاق کی مالک ہیں۔ جس سے آپ  
رشتہ ازدواج قائم کرنا مناسب تصور  
فرمائیں۔ ہو سکتا ہے۔ چنانچہ دونوں  
کے متعلق اشبات میں جواب پاکر  
حضرت خولہ نے اپنے حضرت ابوبکر صدیق  
سے اس بات کا تذکرہ کیا۔ آپ نے  
فرمایا کہ "میں ان کا منہ بولا بھائی ہوں  
لہذا جینجی سے کیونکر شادی ہو سکتی ہے؟"  
حضرت خولہ نے یہ بات رسول مقبول  
صلی اللہ علیہ وسلم تک پہنچا دی۔ آپ  
نے جواباً فرمایا کہ "وہ میرے دینی  
بھائی ہیں اور یہ اخوت رشتہ میں  
روک نہیں۔ اس لئے یہ رشتہ قائم  
ہو سکتا ہے۔" جواب سے مطلع ہو کر  
حضرت ابوبکر صدیق نے اپنی زور  
نظر عائشہ صدیقہ کا نکاح اپنے  
نہیم دوست محبوب رہنما حضرت رسول  
کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ۵۰ درہم  
حق پر بیہ سوال کے ہینہ میں کر دیا۔  
چونکہ کم سن تھیں۔ اس لئے رخصتی  
دو برس بعد کی گئی۔

## ہجرت

جب مشیت ایزدی  
کے تحت آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم نے ہجرت فرمائی تو حضرت  
ابوبکر صدیق بھی آپ کے ہمراہ تھے۔  
بعد ازاں حضرت ابوبکر صدیق نے  
اپنے اہل و عیال کو بھی مدینہ منورہ  
بلوایا۔ یہاں آنکر صدیق اکبر سخت  
بیمار پڑ گئے۔ حضرت عائشہ بڑی  
جافغانی سے خدمت کرتی رہیں۔  
نتیجہً خود بھی بیمار پڑ گئیں۔ یہاں تک  
کہ سر کے بال بھی گر گئے۔ صحت بحال

## تعارف

عائشہ نام کنیت ام  
عبد اللہ لقب صدیقہ اور  
شہاب گھمرا تھا۔ آپ کے جلیل القدر والد  
کا نام و نسب (حضرت) ابوبکر بن ابی  
تخاف بن عثمان بن عامر بن کعب بن  
سعد بن تیم بن مرہ بن کعب بن لوی  
اور والدہ ماجدہ کا نام و نسب ام رومان  
بنت عامر بن عویر بن عبد شمس بن  
صائب بن اذنیہ بن سبیح بن دھمان  
بن سارث بن غنم بن مالک بن کنانہ  
ہے رطبقات ابن سعد

## ایام طفولیت

آپ نے ۶۳۱ء یا  
۶۳۲ء میں  
آپ نے اس دنیا میں نمود پذیر ہوئیں۔ آپ  
کی رضاعی والدہ ابویس کی بیوی تھیں۔  
بچپن میں ہی آپ کی ہر ادا ایک خاص  
ونگ متانت لئے ہوئے تھی۔ ذہانت  
و فطانت نہم و ادراک اور حسن سیرت  
و صورت میں اپنی ہم جولیوں سے ممتاز  
نظر آتی تھیں۔ آپ کی بلند حوصلگی  
والعزیزی تقدس و بلند خیالی اور بلند  
ظرفی و بلند ہمتی ایسی اعلیٰ صفات بنا  
رہی تھیں۔ کہ خدائے قادر و برتر نے  
کسی مقصد عظیم کے تحت آپ کی تخلیق  
فرمائی ہے۔ عظمت و سطوت کے آثار  
بچپن میں ہی ہویا تھے۔ جن کے باعث  
آپ اپنے والدین کو بے حد عزیز تھیں۔  
حتیٰ کہ شہر بھی آپ کے اخلاق پسندیدہ  
اور اوصاف حمیدہ سے از حد متاثر  
تھے۔ گزروں سے کھیلنا آپ کا پسندیدہ  
مشغلہ تھا۔ تمیلہ کی ڈرکوں کی گزروں  
سے کہیں زیادہ گڑیاں آپ کی توجہ  
میں تھیں۔ اسی لئے اکثر روٹکیاں آکر  
آپ کے ساتھ کھیلتی۔

ایک دفعہ آپ نے خواب میں  
دیکھا۔ کہ تین چاند ٹوٹ کر آپ کی  
گود میں آ رہے ہیں۔ حضرت ابوبکر  
خواب سن کر فوراً جھانپ گئے کہ ان  
کی نور نظر دین و دنیا کی ممتاز ہستی  
بننے والی ہیں۔ نتیجہً والدین کا اتفاق  
اور بھی بڑھ گیا اور وہ آپ کی  
تعلیم و تربیت میں اور بھی  
زیادہ مستعدی دکھانے  
لگے۔

حضرت عائشہؓ ہی کا راز بیت کردہ ہے۔

### حالات و خصائل

آپؓ کی ذات تمام حسنات کا مرکز تھیں۔ انتہائی خوش خلق، عظیم بردبار، مستقل مزاج، بلند ہوش و تدبیر پابند شریعت، دین اور دنیا کے اہم علوم سے واقف تھیں۔ لباس میں شریعت کی اس قدر پابندی کرتی تھیں کہ ایک دن وہ آپؓ کی پیشینہ مقصد بنت عبد الرحمنؓ کا ایک اور بھتیجی سر پہ ڈالے آپؓ کے پاس آئیں تو اسے دیکھتے ہی آپؓ نے اسے پھاڑ ڈالا۔ اور فرمایا کہ کیا تمہیں معلوم نہیں ہے کہ سودا فور میں اللہ تعالیٰ نے کیا فرمایا ہے۔ پھر ایک موٹے کپڑے کی اوڑھٹی منگو کر اسے اوڑھادی۔ روایات جہ سے نبی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے قراوت داروں کا بے حد خیال رکھتی تھیں۔ اور ان سے نیا شانہ سلوک فرماتی تھیں آپ کے بھانجے حضرت اسماعیلؓ کے فرزند ابو ہریرہؓ سے بن زبیر جو آپؓ کو بے حد عزیز تھے۔ آپ کی ان غیر محدود نیا ضعیوں سے گور کر ایک بار کہہ بیٹھے کہ اب ان کا ہاتھ روکنا چاہیے۔ اس بات پر ان سے اس قدر ناراض ہوئیں کہ نہ بولنے کی قسم کھالی۔ بعد ازاں ان کے ننھیال والوں نے بڑی شکل سے عبد اللہؓ کو معافی دلائی اور اپنی قسم کا نذیب ادا کرنے کے بعد حضرت عائشہؓ نے ان سے بولنا شروع کیا۔

### مسکین نوازی

آپؓ اپنی آمد کا پیشہ خدمت غریبوں میں تقسیم فرمادیتیں۔ امّ ذرہؓ سے روایت ہے کہ ایک دن ابن زبیرؓ نے دو قلیوں جن میں ایک لاکھ درہم تھے۔ ہدیہتہ ارسال کیں۔ آپؓ نے غریبوں کو بلوا کر تمام رقم بانٹ دی۔ خود روزہ سے تھیں۔ امّ ذرہؓ نے کہا کہ اگر افطار کے لئے ایک درہم کا گوشت ہی لے لیتے تو اچھا تھا۔ فرمایا کہ تم نے یاد دلا یا ہوتا۔

### جہاد میں شرکت

حضرت عائشہؓ اور ام سلمہؓ (والدہ اللہ) کو دیکھا کہ جنگ احد میں پانچویں چڑھائے۔ مشک بھر بھر کر لائیں۔ اور زخمیوں کو پانی پلاتیں۔

آپؓ کی تمام زندگی دین کی خدمت اور اشاعت اسلام میں بسر ہوئی۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ نصف دین عائشہؓ سے سیکو۔ آپؓ اسلام کی بہت بڑی عالم تھیں۔ آپؓ نے بڑے صبر و استقلال سے زندگی بسر کی ہے۔ آپؓ فرمایا کرتیں کہ ایک ایک چہرہ گزر جاتا کہ ہمارے گھر میں آگ نہ بجلتی تھی۔ ہماری غذا پانی اور کھجوروں کے سوا کچھ نہ ہوتی۔ آٹا سے نامد اور آپؓ کے اہل بیت دنیاوی مجبوروں کے باعث تنگ دست نہ تھے۔ بلکہ امت کے بسا نہادہ طبقہ کے سامنے خدا تعالیٰ کے حضور شرمندہ ہونا نہیں چاہتے تھے خود مصائب جھیل کر دوسروں کے لئے سامان راحت ہمایا فرماتے تھے۔ علم روایت میں ابو ہریرہؓ اور عبد اللہ بن عباسؓ کے بعد آپؓ کا درجہ ہے۔ آپؓ نے ۲۱۰ احادیث روایت کی ہیں۔

### وفات

آپؓ نے امیر معاویہ کی خلافت کے زمانہ میں ۷ رمضان ۵۸ھ میں وفات پائی۔ اور اپنی وصیت کے مطابق جنت البقیع میں دوسری ازواج مطہرات کے پاس دفن ہوئیں حضرت ابو ہریرہؓ نے جنازہ پڑھا اور عبد اللہؓ بن زبیرؓ قاسم بن محمدؓ عبد اللہؓ بن محمد بن عبد الرحمنؓ اور عبد اللہؓ بن عبد الرحمنؓ نے آخری آرامگاہ میں اتارا۔ فرضی اللہ عنہما ورحمہم عنہما۔

### درخواست دُعا

۱۔ خاکسار نے اپنا پراجیکٹ نفیس راضی کر دیا ہے۔ احباب کامیابی کے لئے دُعا فرمائیں۔ لی بی بی میں داخلہ کے لئے بہت دُعتوں کا سامنا ہے۔ کبھی ٹیشن بہت سخت ہے۔ اس میں کامیابی کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار (مجموعہ احمد فریدی ایم بی سی علی گڑھ) ۲۔ مکرم محمد مسعود احمد صاحب قریشی شاہجہانپور کی شادی ہوئے چھ سال ہو گئے ہیں۔ لیکن وہ ابھی تک اولاد سے محروم ہیں۔ احباب کرام کی خدمت میں درخواست دُعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل و کرم سے اولاد سے نوازے۔ مینبر بدر قادیان

## نرگاؤں (اٹیسہ) میں مسجد احمدیہ کی تعمیر

نرگاؤں میں جماعت احمدیہ کی ایک مسجد زیر تعمیر تھی۔ جس کی تعمیر نڈرڈ کی کمی کی وجہ سے رکی رہی۔ لیکن جب نرگاؤں کے احباب نے بدر میں یہ خبر سنی کہ ہمارے مخالف غیر احمدیوں نے لاہور میں معلومہ احمدیہ مسجد کو جلا دیا ہے تو ان کی خیریت نے جوش مارا اور ۱۸ جولائی کو مسجد کی تکمیل کا تہیہ کر لیا۔ چنانچہ جماعت کے انصار خدام اور اطفال نے مل کر وقار عمل کیا اور اس وقت تک آرام نہ کیا جب تک کہ مسجد کو مکمل نہ کر لیا۔ مقامی جندہ اناء اللہ نے وقار عمل کرنے والوں کی تواضع چائے اور مٹھائی سے کی۔ اور مسجد کے لئے مزید جندہ بھی جمع کیا احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس خاصہ فدا کی تعمیر کو جماعت کے لئے بابرکت کرے آمین۔

خاکسار۔ عبد الحلیم مبلغ سلسلہ احمدیہ

## چندہ الگ ہے اور زکوٰۃ الگ

یہ بھی یاد رہے کہ ایک مسلمان کے ذمہ مافی عبادت صرف زکوٰۃ دینا ہی نہیں ہے بلکہ اور بھی کئی حقوق اللہ تعالیٰ نے اس پر رکھے ہیں جیسا کہ قرآن کریم کی کثیر الشعداد آیات اور احادیث سے ثابت ہوتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو چندہ ہر ایک احمدی کے ذمہ لازمی اور حتمی قرار دیا ہے اور اسے منتر اترتین ماہ تک ادا نہ کرنے والے شخص کو اپنی جماعت سے خارج بتایا ہے۔ وہ زکوٰۃ ہے بالکل الگ اور علیحدہ ہے اسی طرح حضرت اقدس کے رسالہ الوصیۃ کے مطابق جو مال صیغہ ہشتی مقبرہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں داخل کر لیا جاتا ہے وہ بھی زکوٰۃ سے بالکل الگ ہے غرض زکوٰۃ الگ الگ فریضہ ہے جو باوجود ان مختلف چندوں کے ادا کرنے کے پھر بھی واجب الادا رہتا ہے اور جب تک کہ اسے زکوٰۃ کی نیت سے نہ دیا جائے ادائیگی نہیں ہوتا۔

### ناظر بیت المال آمد قادیان

## صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ

صد سالہ احمدیہ جوہلی سکیم غلبہ اسلام کے لئے اور الہی منشاء کو پورا کرنے کی خاطر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جاری فرمائی ہے آپ اپنے وعدوں کی رقوم مرحلہ وار بروقت ادا کرتے جائیے۔ تاکہ کامل غلبہ اسلام کے متعلق اللہ تعالیٰ کے وعدوں کو پورا ہونے میں دیر نہ ہو۔ جزاکم اللہ۔

### ناظر بیت المال آمد قادیان

## تقریب رخصتانہ

قادیان ۱۳ اگست آج بعد نماز عصر مکرم مولوی بشیر احمد صاحب بانگری درویش کی بی عزیزہ امّۃ التقریب مسعودہ کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی۔ راضی سے قبل انکا نکاح عزیز مولوی نور الاسلام صاحب کے ساتھ ہو چکا تھا۔ چنانچہ مسجد اقصیٰ میں پہلے حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب ناضی امیر مقامی نے دُعا فرمائی بعد ازاں درویشان کی کثیر تعداد بطور ہزات دہن کے مکان پر پہنچی۔ تلاوت و نظم کے بعد محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے نے دُعا کرائی۔ اور ختام چھو بے رخصتانہ عمل میں آیا۔ احباب دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانین کے لئے بابرکت اور مقرر ثمرات حسنہ بنائے۔ آمین۔ ایڈیٹر۔



# وہ پھول

# جو مرجھا گئے

از مکرم چوہدری فیض احمد صاحب گجراتی ناظریت المالی اور تادیبی

وَسِّنْ نُفْرَةً ذُنُوبَهُ فِي الْخَلْقِ  
 کا عمل بھی جاری ہے۔ اور صلہ صحت  
 علیہا فسانہ کی حقیقت بھی ہر آن  
 کار فرما ہے۔ اور اس معورہ ہستی  
 میں آنے والا ہر ذی روح اپنی  
 حقائق میں سے گزر کر اپنے وقت  
 مقررہ بر عدم آباد کی راہ لیتا ہے۔  
 اس سلسلہ آدو شدہ سے نہ کسی  
 کو مجال انکار ہے اور نہ کوئی مفر۔  
 قریباً ۷۰ سال قبل الہی شہادت  
 کو یوقالہ احمدیت کے دائمی مرکز تادیان  
 کی خدمت تاحض استوار ہے کرتی  
 بارغ لاہور سے یہاں پہنچا تھا۔ اس میں  
 چند معرہ صحابہ بھی تھے جو اپنے پیار  
 آقا سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ  
 عنہ کے ارشاد گرامی کی تعمیل میں دار  
 الامان میں پہنچے تھے۔ انہی میں سے ایک  
 تشریف چوہدری حسن دین صاحب  
 صحابی بھی تھے جو درویشی کی سعادت  
 پانے کے لئے محض رضائے الہی کے  
 حصول کی خاطر اپنے بیوی بچوں کو  
 چھوڑ کر یہاں آگئے تھے۔ سختی ساقی  
 وقامت۔ خیف جسم اور سائوئی رنگت  
 خاموش طبع۔ دعاگو۔ اور تنہائی پسند  
 انہی اوصاف کے ساتھ وہ طویل عرصہ  
 تک درویشانہ خدمات بجالاتے رہے۔  
 تا آنکہ ان کے ایک پاؤں میں پوڑا  
 نکلا۔ جو گرمیوں ہوتا چلا گیا اور آخر  
 جب ناسور کی شکل اختیار کر گیا تو  
 ڈاکٹروں نے اسے ناقابل علاج قرار  
 دے کر ٹانگ کٹوا دینے کا مشورہ  
 دیا۔ ظاہر ہے کہ یہ مشورہ قبول کرنے  
 کا تصور ہی بہت اذیت ناک تھا۔  
 چنانچہ وہ ناسور کا درد برداشت  
 کرتے رہے لیکن ٹانگ کٹوانے پر

آمادہ نہ ہو سکے۔ پھر شاید ٹانگ  
 کٹوانے کے کرہ ناک تصور نے ان  
 کے دل میں وہ درد پیدا کیا کہ ان  
 کے عمق قلب سے درتبول تک پہنچ  
 جانے والی دعا میں نکلیں جو اس  
 گنہگار ناسور کے لئے مرہم بن گئیں۔  
 اور وہ ناقابل علاج زخم معمول علاج  
 سے ہی اچھا ہو گیا۔ لیکن ٹانگ میں  
 مستحکم لنگڑا پن پیدا ہو گیا۔  
 ایک عرصہ تک چار پائی کے حلیف  
 کے بعد وہ پھر بیسالیوں کے سہارا  
 فدا احمدیہ کے بازاروں میں نظر آنے  
 لگے اور بڑی ہمت کے ساتھ نرضی دعا  
 مزار مبارک حضرت مصلح موعود علیہ  
 السلام تک پہنچے لگے جب ٹانگ میں  
 ذرا ترقی آئی تو بیسالیوں سے  
 نجات مل گئی۔ اور ایک چھٹری کے  
 سہارے چلتے پھرتے رہے۔

چوہدری صاحب بڑے صاحب  
 وشاکر۔ قانع اور سادہ طبع انسان  
 تھے۔ حضرت نواب محمد علی خان  
 صاحب کے شہر والے مکان کے  
 ایک کمرے میں قریباً بارہ سال  
 تک اپنی تنہائی کی صحبت میں مقیم  
 رہے۔ جب تک جسمانی توانائی نے  
 ساقی دیا اجتماع نماز میں مسجدا  
 میں ادا کرتے رہے لیکن آخری  
 ایام میں ضعف مانع ہو گیا۔  
 وفات سے چند روز قبل بیمار  
 ہوئے۔ جسمانی ضعف پہلے ہی تھا۔  
 بیماری مستحضر وہی۔ اور موت  
 کا بہانہ بن گیا۔ چنانچہ پوچھ کر  
 بہر سال ۱۹۵۵ء میں فوت ہو گئے۔ حضرت  
 مولانا عبدالرحمن صاحب ناضل نے  
 جنازہ پڑھایا اور موصی ہونے

اپنے کام سے کام رہا کم گوئی کا خاصہ  
 اس قدر تھا کہ بالعموم چلتے پھرتے ایک  
 باقہ اپنے منہ کے سامنے رکھتے تھے۔  
 سیاد کوئی لفظ منہ سے نکل کر جائے  
 جھوٹا نہ۔ سائو رنگ۔ موٹی آنکھیں۔  
 اونچی ناک۔ ٹنڈوں سے اوپر یا جامہ۔  
 سادگی کا یہ مرتع صرف نمازوں کے  
 اوقات میں مسجد کو جاتے نظر آیا کرتا  
 تھا۔ نماز بڑی تہنکی اور وقار کے ساتھ  
 ادا کرتے۔ شہر میں بیٹھے ہوئے بالکل  
 بے جان معلوم ہوتے یوں جیسے جسم  
 جان کو نکال کے سپرد کر دیا ہے اور در  
 حقیقت ہی وہ کیفیت نماز ہے جس پر  
 اہل اسلام کو قائم کرنے کے لئے حضرت  
 مصلح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے  
 تھے۔

چند سال قبل ان کے گردوں میں انفی  
 ہوئی تھی۔ ڈاکٹروں نے اپریشن کا مشورہ  
 دیا جس سے وہ خائف ہو گئے۔ باوجود اس  
 کے کہ وہ ہسپتال کے کارکن تھے ان کا  
 دماغ اپریشن کے تصور کو قبول نہ کر سکا۔  
 اور وہ بجاری ہو اپنی ابتلا میں معمولی تھی  
 بڑھتی چلی گئی۔ اور وہ بیرونی علاج پر  
 ہی قانع رہے اسی ابتداء میں وہ اپنی  
 سرور سے ریشا پڑھ کر دوبارہ علاج  
 میں آگئے جس کے لئے انہوں نے اپنی صحت  
 کا سربضیکٹ بھی پیش کیا لیکن انکا مقصد  
 پہرہ بتانا تھا کہ وہ بیماری کے کچھ میں آگئے  
 ہیں۔ چنانچہ جون کے آخر میں مرض نے  
 شدت اختیار کر لی۔ گردوں کی تکلیف  
 بڑھ گئی تادیان کے ڈاکٹروں نے امر ستر  
 لے جانے کا مشورہ دیا چنانچہ امر ستر ہی  
 ہسپتال میں داخل کروایا گیا جہاں علاج کے  
 باوجود مرض مزید شدت اختیار کر گیا۔ اور  
 آخر ۱۹۵۶ء کو ایک سیرہ اور کچھ پھوڑ کر  
 ہمارے درویش بھائی ملک علی کو سدھار  
 گئے۔ بڑی بیٹی کی شادی پہنچی ہے ایک  
 لڑکا عزیز حمید احمد صدرا بھن احمدیہ کے  
 خراج پر چند بیگڑہ میں انجیلنگ کی تعلیم  
 پارہا ہے۔ اور باقی بچے کم سن ہیں۔ اللہ تعالیٰ  
 ان سب کا حافظ و ناصر رہے۔  
 مرحوم بھی تھے پچاسی کی بیوی کو ہتھی تیرہ کے  
 تعلقہ میں دفن ہوئے اللہ تعالیٰ نے ان کے

۲

غریب اور حلیم اور نیک نیت اور مخلوق بہادر بن جاؤ تا قبول کجاؤ!  
 (حضرت حبیب موعود علیہ السلام)

# یار کی پورہ کشمیر میں احمدیہ مسلم کانفرنس کا انعقاد

## ★ ایک ہزار سے زائد افراد کی شرکت ★ سات افسر ادا کا قبول احمدیت

### ★ ریڈیو سمرنگر سے کانفرنس کے بارے اعلانات

قادیان ۱۹ اگست: ابتدائی رپورٹ کے مطابق یار کی پورہ (کشمیر) میں جماعت احمدیہ کی پورہ ہونے والی کانفرنس بتاریخ ۸، ۹، ۱۰ اگست نہایت کامیابی کے ساتھ منعقد ہوئی جس میں ایک ہزار سے زائد مندوبین نے شمولیت کی۔ غیر از جماعت دوست بھی مغفول تعداد میں شریک ہوئے اور تقاریر کو بہت دلچسپی سے سنا۔ اور ہر اراکہ موقع پر ہی ہمت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے فالحمد للہ علی ذالک قادیان سے ۳۲ افراد (مرد و زنان) کو کم چوہدری بدر الدین صاحب عامل کی امارت میں اس کانفرنس میں شریک ہوئے کانفرنس سے قبل اور بعد میں بھی ریڈیو سمرنگر سے کانفرنس کے انعقاد اور کامیابی اقسام کے اعلانات نشر ہوئے۔

سیخ انچارج سمرنگر نے تدار فی تقریر کی۔ اور محکم عبد الحمید صاحب ٹانگ صدر مجلس استقبالیہ نے استقبالیہ تقریر کی جس میں شیخ شکر علیہ السلام نے شکر علیہ السلام کا نام لیا اور محترم ناظر افضل بیگ صاحب وزیر مال اور محترم ناظر صاحب دعوہ کی سیخ قادیان کے پیغامات سنائے۔ دونوں روز علاوہ سلسلہ کے فضائل اسلام۔ سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور احمدیت کے عقائد پر تقریریں۔ اور جماعت کے بارہ میں غلط فہمیوں کا تسلی بخش طور پر ازالہ کیا۔ جنہیں پوری دلچسپی

کے ساتھ سنا گیا۔ کانفرنس کے دوسرے روز جمعہ زنجی سے سارا صبح بارہ بجے تک ایک تربیتی اجلاس محکم مولی غلام نبی صاحب نیرنگی زیر صدارت منعقد ہوا جس میں مختلف تربیتی امور اور اخبار فرقان کی اشاعت اور کشمیر میں تبلیغی کانفرنسوں کے بارہ میں مشورے کئے گئے۔

لجنہ امداد اللہ کا بھی ایک اجلاس ہوا۔ جس میں مستورات سے متعلق دینی موضوعات پر تقریر ہوئی۔

مرد و عورتوں کے قیام و طعام کا انتظام استقبالیہ کمیٹی کی طرف سے تسلی بخش تھا قادیان سے جانے والے دفعہ کے قیام و طعام کا بھی خاطر خواہ بندوبست کیا گیا۔ یار کی پورہ سے پانچ میل کے فاصلہ پر ناصر آباد (نی پورہ) اور شورت کے علاقہ جماعت سینکڑوں کی تعداد میں باقاعدہ جلوس کی شکل میں فوج ہائے شکر بلند کرتے ہوئے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجتے ہوئے کانفرنس میں شریک ہونے جس کا غیر از جماعت دوستوں پر بہت اچھا اثر ہوا۔ سرکاری افسران مقامی اور صوبائی نے قابل قدر تعاون دیا جس پر یہ جماعت کے خصوصی شکر کے مستحق ہیں۔

کانفرنس کے اختتام پر مورخہ ۱۹ اگست کو محکم غلام محمد صاحب لون اور ان کے بیٹے محکم فیاض احمد صاحب کا ٹر پورہ نے درویشان قادیان کے اعزاز میں اپنے مکان پر دعوت دی۔ اومامی روز محکم مبارک احمد صاحب ظفر صدر جماعت احمدیہ ناصر آباد نے اپنے اہل درویشان قادیان کے اعزاز میں عشائیر دیا۔ خیر احمد اللہ احسن الخواہ

تفصیلی رپورٹ انشاء اللہ آئندہ اجلاس میں دی جائے گی۔ احباب و دعاوی میں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کے بہتر نتائج بلند فرمائے۔ اور جن لوگوں نے اس کانفرنس میں شریک ہو کر اپنا قیمتی وقت دیا ہے اور ہماری باتوں کو سنا ہے اللہ تعالیٰ ان سب کے سینوں کو کھولے۔ اور سعید رحوں کو قبول حق کی توفیق عطا فرمائے

أسبغ اللہ علیہ وسلم

## جہان لائے قادیان

### مورخہ ۱۹، ۲۰، ۲۱ اگست ۱۹۷۰ء بروز جمعہ ہفتہ اور منعقد ہوگا

میدان حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام قادیان ہفت روزہ العزیز کی مندری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ ۱۹، ۲۰، ۲۱ اگست ۱۹۷۰ء ہفت روزہ منعقد ہوگا۔ جہاں جماعت احمدیہ اور مبلغین کام و درخواست ہے کہ احباب جماعت کو جلسہ سالانہ کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

المجلس: بنا قادیان

## اعلان نکاح

مورخہ ۱۵ اگست ۱۹۷۰ء کو لیدر خدیجہ المبارک محترم مولی حکیم محمد دین صاحب نے خاں ر کے ماموں زاد بھائی محکم فضل علی صاحب ابن عبدالرحمن صاحب ساکن امر پورہ کے نکاح کا اعلان ہوا۔ محکم سلیم صاحب نے محکم محمد اکرم صاحب عباسی ساکن مین پوری بیوی بندہ ہر دوپے جی ہر پورہ کیا۔ محکم بدر الدین صاحب صاحب کارکن دفتر بدرہم ہفت روزہ قادیان نے بی بی خوشی بی بی صاحبہ کی شادی کی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائز بنائے اور برکت کے لئے ہر ایک کو برکت دے۔

خاں ر: فریاد دفتر دفتر جدید قادیان

## تقریب ہنستانہ اور درخواست نما

غزیزہ حیدر بیگ بنت محکم قریشی احمدیہ صاحب ساکن نیپال پورہ کے نکاح کا اعلان مورخہ ۱۷ اگست کو محترم صاحبہ جنازہ مرزا وسیم احمد صاحب نے مسجد مبارک قادیان میں عزیز کے شریف صاحب ولد محکم عبدالرحمن صاحب ساکن تھاپورہ کے ساتھ بیوی ۹۷۵ روپے کی حق پر ہر فرمایا۔ مورخہ ۱۸ اگست کو تقریب رضا علی میں آئی۔ احباب سے اس مشن کے اسقام دادریشہ اور ہر دو ہا نڈالوں کے لئے باعث برکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاں ر: تربیتی محمد شفیع طاہر درویشان قادیان

چاہئے ہر ایک صحت تمہارے لئے کوہی دے کہ تم نے تقویٰ سے ات بسری کی



# حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاقاً

بقیہ صفحہ (۲)



## محترم خواجہ صاحب کلا دوسرا خط ۱۲

۱۲ کو حضور آرام فرماتے رہے۔ اور باہر تشریف نہیں لائے۔ حضور نے خطیہ حجہ ارشاد فرمایا، مسجد بھری ہوئی تھی۔ مسجد کے علاوہ محمدیال میں بھی نمازیوں کے لئے انتظام تھا۔ حضور نے اپنی صحت کے لئے دعا کی تحریک کرتے ہوئے فرمایا کہ شفا دینے والا خدا تعالیٰ ہے جلد سالانہ سے قبل میں سخت بیمار ہو گیا۔ لیکن جلسہ کے شروع ہونے پر اللہ تعالیٰ نے مجھے شفا عطا کی۔ اس کے بعد میں پھر بیمار ہو گیا۔ اور مجلس مشاورت سے قبل اللہ تعالیٰ نے پھر شفا عطا فرمائی۔ اس کے بعد میں پھر بیمار ہو گیا۔ ڈاکٹروں نے ایک بیماری کے متعلق کہا کہ اس کا کوئی علاج نہیں۔ میں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی۔ اور خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے شفا عطا فرمائی۔ حضور نے اپنے جانشین مرکز اور ملک کے استقامت کے لئے بھی دعا کی تحریک فرمائی اور تمام بنی نوع ان کے لئے بھی دعا کی تحریک فرمائی۔

حضور کے خطیہ کے بعد حضور کے ارشاد پر امام رفیق صاحب نے جمعہ اور عصر کی نمازیں پڑھائیں۔ جمعہ کی نماز کے بعد احمدی ڈاکٹروں کا اجلاس ہوا جس کی صدارت محترم ماجزادہ مرزا منور احمد صاحب نے فرمائی حضور کے علاج کے سلسلہ میں مشورہ کیا گیا۔

شام چوبیس بجے تک حضور مشن ہاؤس کے احاطہ میں بیٹھے رہے۔ صدم بھی چھڑا گئے۔

۱۲ کو بعد از دوپہر حضور نے اہل بیت میر کے لئے ایمپین کورٹ پولیس تشریف لے گئے اور شام آٹھ بجے واپس تشریف لائے ۱۰ کو حضور لندن سے ۲۵ میل دور ایک سیرگاہ ہو سبیل تشریف لے گئے۔ حضور کو ڈاکٹری مشورہ یہ ہے کہ حضور وہاں سیر کے لئے جائیں۔ جہاں صدم چھڑا نہ ہوں۔ کیونکہ صدم سے کلام کرنے کی وجہ سے حضور کو پورا آرام نہیں مل سکتا۔

۱۲ کو حضور ڈاکٹری مشاہد صاحب کے کلینک میں دانتوں کے معائنہ کے لئے تشریف لے گئے۔ شام کچھ بجے سے ۲۰-۲۱ تک حضور مشن ہاؤس کے صحن میں جمع صدم بیٹھے رہے۔ حضور نے مسجد میں مغرب اور عشاء کی نمازیں کر ہی پڑھ کر اٹھائیں۔ نمازوں کی امامت حضور کے ارشاد پر محترم امام رفیق صاحب نے کی نماز کے بعد کچھ دیر تک حضور صدم سے باتیں کرتے رہے۔

حضور کی صحت پہلے سے بہتر نظر آئی ہے بہر حال خاص دعا کی ضرورت ہے۔

بقیہ اخبار قادیان :- مورخہ ۱۲ کو محکمہ محمد احمد صاحب سبکی آف کلکتہ جو باری پورہ کیمبر میں احمدی صوبائی کانفرنس میں شریک ہونے کی غرض سے کیمبر تشریف لے گئے تھے۔ واپسی پر نیابتاً مقامات مقدمہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے

# ڈین (اوبیوسٹی) امریکہ سے ایک خط

محرم ایڈیٹر صاحب بدر

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

۲۴ جولائی اور پھر ۳۱ جولائی ششہ کے ایشوع (عصاف) میں مریوہ اور قادیان کے متعلق بعض امریکی اخباری نذائین کے ایمان افروز تاثرات شائع ہوئے ہیں جو اولاً احمدیہ گزٹ (امریکہ) میں شائع ہوئے۔ اور احمدیہ پبلسٹن لندن نے بعد میں انہیں شائع کیا۔ محترم ملک صلاح الدین صاحب نے تاثرات کا نہایت عمدہ اور صحیح ترجمہ بدر میں شائع کر دیا ہے، جزا احمد اللہ احسن الجزاء جن دہ ہونوں کے اس وقت تک آپ نے تاثرات شائع کئے ہیں ان میں سے ایک کا صحیح نام غلطیاً اور دوسرے کا تیسرا نہیں ہے۔ اذیل الذکر ایم ہے۔ اور یونیورسٹی میں ہسٹری پڑھتی ہیں۔ دوسری ایک ماہر جنرلسٹ اعلیٰ تعلیمی فتنہ لجنہ انا اللہ امریکہ کی صدر ہیں دونوں ہی اور دوسری ہونوں کی طرح اپنی تاہلیت اور ذہانت کو اسام کی اشاعت میں استعمال کر رہی ہیں۔ والسلام

میال محمد ابراہیم

## اخبار قادیان

محرم شیخ عبدالحمید صاحب ماجز ناظر ماجزادہ صدر انجمن احمدیہ کی اہلیہ محترمہ ایک بہت سے ہائی بلڈ شوگر کی تکلیف سے بھاری آ رہی ہیں جس کی وجہ سے ان کی بیماری پر بھی اثر پڑا ہے اجاب ڈعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین

۵۔ حکم قریشی سعید احمد صاحب در دیش تاحال در صیاد کے C.M. ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ حالی میں ان کا ایک اور پلین بنا تھا۔ جو خدا کے فضل سے کامیاب رہا۔ امیر سے مغرب قادیان آجائیں گے۔ ان کی صحت کاملہ کے لئے بھی اولیہ باعث سے دعا کی درخواست ہے۔

۵۔ مورخہ ۱۵ کو محکمہ صوبی محمد رفیع صاحب فاضل نے اپنے ربیب محکم بدر الدین صاحب متنباب کارکن دفتر بدر کی شادی پر قریب دو صدمہ درزن کو دعوت دلیہ دی اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جہانین کے لئے باعث برکت کرے آمین

(باقی صفحہ کا مکمل نمبر ۲۱)

## ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کاروں میں سبکی سکوٹس کی خرید و فروخت اور تبادلاً کیلئے آؤڈنگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32 SECOND MAIN ROAD  
C-1 T COLONY  
MADRAS - 600004  
PHONE NO. 76360

آؤڈنگس

اور ہر ایک شام تمہارے لئے اسی دے تم نے ڈرتے ڈرتے دن بسر کیا

(حضرت سید محمد اسحاق)



# رمضان المبارک میں قدیمہ الصیام اور الفاق مال

رمضان شریف کا بابرکت مہینہ شروع ہونے والا ہے۔ اس مبارک مہینے میں ہر مہمان باغ اور صحت مند مسلمان کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کے فریضے ایسی ہی ہے۔ طبیعت دگر اراکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد و عورت، بیمار ہو اور ضعف پیزی یا کسی دوسری جسمانی معذرت کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو اس کو اسلامی شریعت نے قدیمہ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اگر روزے شریف اصل ذمہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزہ کے عوض کھانا کھلا دیا جائے۔ بلکہ یہ ضرورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔

سو میں اپنے عزیز دوستوں کی خدمت میں بذریعہ اعلان بظاہر عرض کر دوں گا کہ ان میں سے جو احباب پندرہ ماہوں کے ان کی رقم سے کسی مستحق درویش کو روزہ رکھو دیا جائے تو وہ ذمہ کی رقم شہادہ یا ان ارسال فرمائیں۔ اس طرح ان کی طرف سے اسی فرض بھی پورا جائے گا۔ اور غریب درویشان کی ایک حد تک امداد بھی ہو سکے گی۔ ذمہ کے علاوہ رمضان شریف میں روزے رکھنے والوں کو اپنی اپنی استعداد کے مطابق سنت نبوی مسلم پر عمل کرنے سے حدتہ ذخیرات کی طرف خاص توجہ کرنی چاہئے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے مروی ہے کہ میں نے رمضان المبارک میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر سخاوت کرنے والا کوئی نہیں دیکھا۔ ایسے قرب الہی میں ترقی کے لئے احباب کرام کو اس نیکی کی طرف خاص نگاہ رکھنی چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو اس نیکی کے بحالانے کی توفیق از پیش توفیق عطا فرمائے اور رمضان المبارک کی بلے پائیاں برکات سے بڑھ چڑھ کر مستحق ہونے کی سعادت بخشے۔ آمین۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

# خواہشمند احباب توجہ فرمائیں!

قاہرہ جلف سالارہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۵ء کی تیاری کے لئے تقاریر ہلانے ضروری کاروائی شروع کر دی ہے۔ وزارت خارجہ نئی دہلی نے مندرجہ ذیل کوائف پر مشتمل فہرست افراد قافلہ ۱۷ دسمبر ۱۹۶۵ء تک طلب کا ہے۔ (۱) نام..... (۲) دلالت/انجیت..... (۳) پیشہ..... (۴) پاپیورٹ نمبر اور تاریخ اجراء مقام اجراء Valudhah دہلی وغیرہ پاکستان کا پاپیورٹ میں اندراج ہو نا ضروری ہے۔ خواہشمند احباب اپنی درخواستیں تقابلی امیر یا صدر جماعت کی سفارش کے ساتھ تمہیں تاکہ فہرست کو آخری شکل دے کے وزارت خارجہ نئی دہلی کو بھجوائی جاسکے اگر پاپیورٹ کے حصول کے لئے درخواست دے رکھی ہے۔ اور پاپیورٹ ابھی نہیں ملا تو فی الحال فوراً طور پر باقی کوائف بھجوائے جائیں۔ اور پاپیورٹ ملنے پر اس کے کوائف نمبر وغیرہ بھجوائے ہیں بالکل تاخیر نہ کی جائے۔

نوٹ:- قافلہ میں شمولیت کی غرض سے پاپیورٹ کی منظوری کیلئے دی جانے والی درخواست کے ساتھ تقاریر ہڈائی تصدیقی چٹی شامل کی جانی ضروری ہے۔ مستندہ امین اپنے کوائف بھجوا کر طلب فرمائیں۔

ناظر امور علامہ قادیان

اس کے مطابق تصحیح فرمائیں:

ناظر امور علامہ قادیان

نام:-

پتہ:-

# عہدہ میں ترقی اور درخواست دہما

مکرم بریڈل احمد صاحب آئی۔ پی۔ ایس ڈپٹی انسپکٹر جنرل آف پولیس جوگڑشتہ کچھ عرصے سے نیشنل پولیس اکیڈمی ٹریننگ اور اسٹیشن (لہورہ حیدرآباد آندھرا پردیش) میں ڈپٹی ڈائریکٹر کے عہدہ پر فائز تھے۔ اب ان کا ترقی کے ساتھ لہور ائیڈیشنل انسپکٹر جنرل آف پولیس پلٹہ حویہ بہار میں تبادلہ ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ محترم صاحب مرحوم کے لئے یہ ترقی ہر لحاظ سے بابرکت فرمائے اور ان کو اپنے فضل سے مزید اعلیٰ ترقیات سے لڑنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

مرزا وسیم احمد قادیان

# قادیان میں یوم آزادی کی تقریب جھنڈا لہرانے کی رسم ختم ہونے والی

قادیان، ۱۷ اگست: آج مقامی طور پر انڈیا میں یوم آزادی کی تقریب میونسپل کمیٹی کے وسیع احاطہ میں پوری شان سے منائی گئی۔ صبح ساڑھے نو بجے جناب سردار گوپال سنگھ صاحب باجڑ نے جھنڈا لہرانے کی رسم ادا کی۔ یوم آزادی کے لئے جناب سردار گوپال سنگھ صاحب باجڑ نے یوم آزادی پر طرہ میں کو مبارکباد دیتے ہوئے کہا کہ آج کا دن ہمارے لئے بہت اہم ہے۔ ہم ۲۸ سال قبل آزاد ہوئے اور اپنا مستقبل سنوارنے کے کام میں لگ گئے۔

پردھان منتری شریعی اندرا گاندھی جی نے یوم آزادی کا قدم اٹھا کر ہمارے ملک کو ترقی ترقی کے راستے پر ڈال دیا ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ساتھ ہمارا بھی فرض ہے کہ ہم بھی حکومت کے ساتھ یوٹیل پور اور اتحاد دیں۔ آپ نے آخیں پھر مبارکباد پیش کرتے ہوئے اپنی تقریر ختم کی۔ بعض دوسرے تقریریں نے بھی اجتماع سے خطاب کیا۔ ہماری جماعت کے بہت سے افراد اس تقریب میں اپنی سابقہ ردایات کے مطابق جوش و خروش سے شامل ہوئے یہ تقریب ایک نیکے دوپہر ختم ہوئی۔

# امتحان دینی نصاب سائے سال ۱۹۶۵ء

اختیار بدر کے ذریعہ تمام احباب کو معلوم ہو چکا ہے کہ سالہا سالوں کے لئے لہور دینی نصاب کتاب ختم نبوت کی حقیقت پر مقرر کی گئی ہے۔ ایسے احباب صدر صاحبان۔ مبلغین کرام اور مبلغین صاحبان جنوں نے اپنے حلقہ کے امیدواران امتحان کے ناموں سے تاحال اطلاع نہیں دی۔ جلد توجہ دے کہ فہرستیں تقاریر دعوت و تبلیغ میں بھجوادیں اس امتحان میں پڑھے گئے مدعوں کا شامل ہونا ضروری ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

تصحیح

بدر ہجری ۱۴۱۲ اگست (نومبر) میں صلہ بر منظوری امتحان عہدہ داران کے تحت غلطی سے نام جماعت احمدیہ جاگلوڑ شائع ہو گیا ہے اسل میں وہ انتخاب جماعت احمدیہ پر لہورہ (بھگلوڑ) کا ہے۔ احباب